
Jméno: ......................................................      Třída:.................. 
MATEMATIKA 7 od 6.4. – 9.4.2021        Vyučující: 7.A - H. Kůsová 7.B a 7.C - V. Klimková  

 

Stránka 1 z 4 
 

         Pusť si video na youtube. Do vyhledavače zadej Mgr Michaela Králíková – Konstrukce trojúhleníku 
sss.  
                                                                                                                                                                                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 1. Sestroj trojúhelník ABC, který má délky stran a = 5,5 cm, b = 4,8 cm, c = 7 cm. Nejdříve 
si udělej náčrtek a poté trojúhelník narýsuj. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Konstrukce trojúhelníku – věta SSS (strana strana strana) 
tzn. že známe všechny strany trojúhelníku. 
 
Sestrojíme trojúhelník ABC, který má délky stran a = 20 mm, b = 25 mm, c = 32 mm. 
Postup konstrukce slovně: 
 
1. Sestrojíme si úsečku AB, která má délku 32 mm (pomocí pravítka). 
2. Sestrojíme kružnici k se středem A a poloměrem 25 mm (vezmi kružítko a naměř si pomocí pravítka 25 mm, 
zabodni kružítko do bodu A, a opiš půlkruh jako na obrázku). 
3. Sestroj kružnici h se středem B a poloměrem 20 mm (vezmi kružítko a naměř si pomocí pravítka 20 mm, 
zabodni kružítko do bodu B, a opiš půlkruh jako na obrázku). 
4. Průsečík kružnic k a h označíme písmenem C. 
5. Pomocí pravítka spojíme body AC a BC (tam, kde jsou červené puntíky) . 
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2. Vypočítej 1 % ze: 
 
VZOR :   a) 300 Kč         100 % ........ 300 Kč 
                                             1 % ..........   3 Kč   (300 : 100 = 3) 
 
 
 
b) 200 Kč      c) 600 Kč 
 
 
 
 
d) 800 Kč      e) 400 Kč 
 
 
 
 
 
3. Vypočítej 1 % z: 
 
VZOR:   a) 5 600 cm       100 % ........ 5 600 cm 
                                             1 % ..........      56 cm   (5 600 : 100 = 56) 
 
    
 
b) 3 800 m     c) 1 400 m       
 
 
 
 
d) 1 800 mm    e) 3 500 cm 
 
 

Výpočet jednoho procenta ze základu 
 
Příklad:   Ze základu 200 Kč máme určit 1 %. 
 
základ ...... 100 % .......... 200 Kč 
                         1 % ..........     2 Kč  (200 : 100 = 2)                 
 
 
 
      

Dělit 100 znamená  
posunout 2 místa doleva 

Dělit 100 znamená  
posunout 2 místa doleva 
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4. Vypočítej 1 % z: 
 
a) 300 m      d) 4 400 dm 
 
 
 
 
b) 200 km      e) 2 100 cm 
 
 
 
 
c) 400 mm      f) 8 600 dm 
 
 
 
 
 
4. Vypočítej 1 % ze: 
 
a) 38 000      e) 940 800 
 
 
 
b) 42 000      f) 250 500 
 
 
 
 
c) 42 700      g) 274 800 
 
 
 
 
d) 39 500      h) 169 600 
 
 
 
 
 

Dělit 100 znamená  
posunout 2 místa doleva 
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5. Doplň podle vzorového příkladu v rámečku, co chybí. Nic nepočítej! 
 

Výpočet procentové části pomocí TROJČLENKY 
 
Příklad:   Vypočítejte 50 % z 20 Kč. 
 
 
Řešení:               100 % .......... 20 Kč 
 
                               50 % ............ x Kč   
 
                                                                           

                             X   =   
𝟐𝟎	.		𝟓𝟎
𝟏𝟎𝟎

                 
 
 
                       X  =  10 Kč 
 
  

 

 

Vypočítej na kalkulačce 
20 . 50 = 1 000 : 100 = 10    

 

...

... 

...........

. 


